

## 5 сувениров, которые нужно привезти из Македонии

Если вы оказались на древних улочках Скопье или Битола, вам крупно повезло. Бывшая Югославия, а ныне Северная Македония совсем небанальное туристическое направление. Тем не менее, эта балканская страна с её живописной природой и старинной умиротворенной архитектурой заслуживает вашего внимания. Что же особенного производят в Македонии, и мимо чего нельзя пройти на базарах любопытному туристу?

### 1. Охридский жемчуг

Так называемым королем среди всех сувениров бывшей Югославии по праву считается охридский жемчуг. Охрид – название озера и города на юге Македонии, находящиеся под защитой ЮНЕСКО. Македонцы уже много лет добывают жемчуг из местных рек и водоемов и занимаются его обработкой. Сотни магазинчиков, прилавки которых усыпаны перламутровыми бусами и браслетами разных размеров, можно встретить в каждом городе. Но будьте осторожны. К сожалению, не в каждой лавке продают натуральный жемчуг, и очень неприятно нарваться на мошенников, торгующих пластиком. Обязательно попросите сертификаты при покупке роскошных украшений.

### 2. Филигрань

Следующий сувенир снова придется по вкусу милым дамам. В Македонии широко распространено производство ювелирных украшений. И что важно, создают их местные умельцы вручную. На каждый магазинчик с жемчужными изделиями придется похожий, но с разноцветными блестящими серьгами и кольцами. Ручная работа из серебра с добавлением всевозможных драгоценных камней зовется филигранью. Вы сможете приобрести украшения на любой вкус – минималистичные, чтобы носить каждый день, или роскошные для особых выходов в свет.

### 3. Кожаная обувь

Македония славится качественными и долго служащими кожаными изделиями, в частности обувью. Её производят на местных заводах по европейским моделям. Вы не пожалеете, если решите приобрести пару-другую, ведь помимо высококлассного материала и симпатичного дизайна туфли будут иметь еще и привлекательную стоимость.

### 4. Айвар

Если вы любитель испробовать необычные заморские яства, то Македония вас приятно удивит. Здесь вы найдете и вкусные вина, и медовые сладости, и соленые сыры. Но особое внимание стоит обратить на такое блюдо как Айвар. Это местная закуска из помидоров и перца, по консистенции напоминающая нашу баклажанную икру. Сладковато-пряный вкус станет прекрасным дополнением, как к мясу, так и к рыбе. Продается Айвар на базарах и в уличных лавочках, но можно купить его и в любом супермаркете. Качество не хуже, а цена не будет завышена.

### 5. Изделия из дерева

В Македонии живет множество мастеров ручной работы. Одно из основных направлений таких умельцев – столярное ремесло. Из дерева здесь изготавливают огромное разнообразие различных сувениров – и резные шкатулки, и кухонная утварь, и изящные статуэтки. Стоит все, как

правило, недорого, а выглядит, словно произведения искусства. Особую ценность имеют деревянные иконы. Македонское производство православных ликов считается одним из лучших в мире. Поэтому, если вы захотите приобрести икону для себя или в подарок, имеет смысл сделать это именно на Балканах.

Главные туристические города, они же места, где лучшего всего в Македонии купить сувениры – Скопье, Охрид и Битола. В столице отправляйтесь напрямик на базар в Старом городе, там вы найдете все, что вам нужно. В Охриде и Битоле основные торговые ряды расположены около центральных улиц, поэтому вы точно их не пропустите. Приятных покупок!